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ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DE LÍDERES DE TURMA 
DO CURSO DE FONOAUDIOLOGIA, DA UNIVERSIDADE FEDERAL 
DO ESPÍRITO SANTO, REALIZADA NO DIA TRINTA E UM DE 
OUTUBRO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO. 
 
Às onze horas e trinta minutos do dia trinta e um de outubro de dois mil e vinte e 

quatro, em sala de aula do prédio do DEIS, realizou-se a 1ª reunião ordinária de 

líderes de turma do curso de fonoaudiologia com a presença dos seguintes: prof.ª 

Margareth Attianezi Bracet, prof.ª Larissa Helyne Bassan, Leticia Lima Martins (9º 

período), Nathalia Machado Martins (7º período), Abner Neves de Jesus (8º 

período), Kemilly C. da Silva Serafim (1º período), Izabella Lacerda Fazolo (1º 

período), Samilly Sabino Nascimento (5º período), Sara Rodrigues Salmi Cunha (5º 

período), Jaiany Ferreira Guimarães (6º período), Yasmin Barros da S. V. Andrade 

(3º período) e os técnicos administrativos em educação: Leonardo Aranha Nunes e 

Vitor Emanoel de Souza Oliveira. Em reunião: 1. Prof.ª Margareth Attianezi Bracet 

anuncia este novo ciclo com objetivo de integrar a administração do curso com os 

líderes de turma, destaca a importância dos discentes em se aproximarem dos 

docentes no intuito de proporcionar uma experiência agradável durante a vida 

acadêmica. Essa parceria com os discentes ocorrerá mensalmente, de acordo com 

proposta a ser apresentada, e servirá para sanar dúvidas, fazer queixas, trazer 

sugestões e promover ações conjuntas. Prof.ª Larissa Helyne Bassan solicita aos 

líderes de turma que utilizem esse espaço com responsabilidade e se coloca a 

disposição para resolução de conflitos em sua raiz. 2. Prof.ª Margareth Attianezi 

Bracet informa sobre a reformulação do currículo do curso (PPC) eminente e 

destaca a importância da participação discente no processo. Nathalia Machado 

Martins demonstra interesse em cursar disciplinas sobre gestão e sugere inclusão 

no novo PPC. Prof.ª Margareth Attianezi Bracet informa a intenção de promover a 

disciplina de saúde coletiva no próximo currículo para lecionar sobre a temática de 

gestão. Leticia Lima Martins destaca a importância em diluir o conteúdo no novo 

PPC em 10 períodos, sendo esse um ponto importante para saúde mental dos 
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discentes e também uma oportunidade em viabilizar aos discentes tempo para 

exercer atividades relacionadas ao curso, atividades profissionais ou pessoais. 3. 
Prof.ª Margareth Attianezi Bracet, Nathalia Machado Martins e Leticia Lima Martins 

destacam a importância de uma rede de apoio para que os estudantes não se 

sintam isolados durante a sua jornada acadêmica. Abner Neves de Jesus propõe o 

compartilhamento de um grupo de whatsapp já existente que pode servir de apoio e 

socialização. Izabella Lacerda Fazolo expressa dificuldade dos discentes do 1º 

período em se organizar nas atividades acadêmicas devido ao desconhecimento do 

cotidiano da Universidade. prof.ª Margareth Attianezi Bracet coloca seu número 

pessoal à disposição. Nada mais havendo a tratar, às 12:20h deu-se por encerrada a 

reunião da qual eu, Leonardo Aranha Nunes, Assistente em Administração da 

UFES, lotado no CCS, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, vai 

devidamente assinada. 
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ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO
DE FONOAUDIOLOGIA, DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO
ESPÍRITO SANTO, REALIZADA NO DIA VINTE E DOIS DE AGOSTO
DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO.

Às dez horas e quinze minutos do dia vinte e dois de agosto de dois mil e vinte e

quatro, por teleconferência gravada na plataforma https://meet.jit.si, realizou-se a 1ª

reunião extraordinária do Colegiado de Fonoaudiologia com a presença das

seguintes professoras(es): Margareth Attianezi Bracet - presidente, Alessandra

Brunoro Motta Loss, Janaína de Alencar Nunes, Larissa Helyne Bassan, Liliane

Perroud Millher, Marcus Vinícius Licínio, Ricardo Pinto Schuenck, Trixy Cristina

Niemeyer Vilela Alves; o técnico administrativo em educação: Leonardo Aranha

Nunes; e os(as) discentes: Barbara Aguiar do Sacramento da Silva. Justificaram

ausência os(as) professores(as): Elma Heitmann Mares Azevedo (reunião no CCS),

Guiomar Silva de Albuquerque (licença saúde) e Michelle Ferreira Guimaraes

(férias). Após verificar o quórum, a presidente inicia o ponto de pauta: 1.
EXPEDIENTES: 1.1) Ata da 4ª reunião ordinária. Realizada em 18 de julho de

2024. Após votação foi APROVADA. 1.2) Portaria - membros do Colegiado de
Fonoaudiologia e Representantes discentes. Foram cotados os(as) membros: a)
Representantes do departamento de fonoaudiologia: Alessandra Brunoro Motta

Loss, Carolina Fiorin Anhoque, Elma Heitmann Mares Azevedo, Guiomar Silva de

Albuquerque, Janaína de Alencar Nunes, Liliane Perroud Millher, Michelle Ferreira

Guimarães, Trixy Cristina Niemeyer Vilela Alves. b) Representante do
departamento de ciências fisiológicas: Marcus Vinícius Licínio. c) Representante
do departamento de morfologia: Polyana Lima Meireles Dalpiaz. d)
Representante do departamento de patologia: Ricardo Pinto Schuenck. e)
Representantes discentes: Abner Neves de Jesus - 2021100555 (titular) e Rodrigo

dos Santos Pinto - 2023100769 (suplente). Em votação, a composição do Colegiado

de Fonoaudiologia foi DEFERIDA. 1.3) Novo calendário de reuniões ordinárias
em 2024/2025: nas datas de 26/09/2024, 24/10/2024, 14/11/2024, 12/12/2024,
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23/01/2025, 20/02/2025, 20/03/2025, no horário de 10h15 às 11h45. Em votação o

novo calendário foi APROVADO. 02. INFORMES: 2.1) OFÍCIO CIRCULAR Nº
036/2024/GABINETE/PROGRAD/UFES - Aproveitamento de estudos, nos
cursos de graduação presenciais, de disciplinas cursadas na modalidade de
Ensino a Distância. Informado sobre a orientação de indeferimento das solicitações

de aproveitamento de disciplinas realizadas em formato EaD em outras instituições.

2.2) Proposta de Projeto de Extensão FonoUFES em Ação! A presidente

informou que o projeto de extensão foi aprovado no departamento de fonoaudiologia

e convida os membros a participarem. O propósito do projeto é ocupar a lacuna

criada pelo novo calendário acadêmico. O projeto já conta com a participação de 32

estudantes e as docentes Margareth Attianezi Bracet, Larissa Helyne Bassan e

Simone Virginia Vitti (prof.ª substituta) e possivelmente com a participação da prof.ª

Aline Neves Pessoa Almeida e Maria de Fátima Garrido. Nada mais havendo a

tratar, às 10:35h deu-se por encerrada a reunião da qual eu, Leonardo Aranha

Nunes, Assistente em Administração da UFES, lotado no CCS, lavrei a presente ata

que, após lida e aprovada, vai devidamente assinada.

Margareth Attianezi Bracet,

Alessandra Brunoro Motta Loss

Janaína de Alencar Nunes

Larissa Helyne Bassan

Liliane Perroud Millher

Marcus Vinícius Licínio

Ricardo Pinto Schuenck

Trixy Cristina Niemeyer Vilela Alves
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ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DE
FONOAUDIOLOGIA, DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO
SANTO, REALIZADA NO DIA VINTE E CINCO DE ABRIL DE DOIS
MIL E VINTE E QUATRO.

Às dez horas e trinta minutos do dia vinte e cinco de abril de dois mil e vinte e

quatro, por teleconferência gravada na plataforma https://meet.jit.si, realizou-se a 1ª

reunião ordinária do colegiado do Departamento de Fonoaudiologia com a presença

das seguintes professoras: Janaína de Alencar Nunes-presidente, Michelle Ferreira

Guimarães, Alessandra Brunoro Motta Loss, Larissa Helyne Bassan, Guiomar Silva

de Albuquerque, Elma Heitmann Mares Azevedo, Liliane Perroud Miilher, Margareth

Attianezi Bracet, Polyana Lima Meireles e Ricardo Pinto Schuenck. Presença da

representante estudantil Bárbara Aguiar e ausência justificada da professora Trixy

Cristina Niemeyer Vilela Alves. Após verificar o quórum, a presidente inicia o ponto

de pauta: 1. EXPEDIENTES: 1.1) Em apreciação a aprovação da criação da Liga

Acadêmica de Fonoaudiologia Hospitalar do Espírito Santo – LAFHES. Docente

orientador voluntário: Drª Carolina Fiorin Anhoque Comarela. Presidente discente:

Luana Ximenes Comarela. Após votação, aprovado por unanimidade. 1.2) Em

apreciação as monitorias voluntárias para disciplinas ofertadas no semestre 2024.1

com as respectivas cargas horárias semanais, a saber: 1.2.1 Disciplina: Políticas

Públicas de Saúde e Educação (FON07262) – monitores voluntários discentes

Abner Neves de Jesus - 5h, Catarina Damazio da Silva - 6h e Mayara Cristina Dias

Gomes - 6h. 1.2.2 Disciplina Prática Integrativa I (FON10668) – monitores

voluntários discentes: Luíza Ceryllo Conceição - 8h, Bruna Vitória Cota Soares - 8h e

Dávilla Alves de Oliveira - 8h. 1.2.3 Disciplina Fononcologia (FON10836)– monitora

voluntária discente: Mel Mutiz Lacerda - 5h. 1.2.4 Disciplina LIBRAS (FON10107) –

monitor voluntário discente: John Aquila Damaceno Schimitberger (Acadêmico do

curso de Nutrição) – 5h. 1.2.5 Semiologia e Diagnóstico em Linguagem II

(FON10663) – monitor voluntário discente: Rayssa Nascimento da Silva Santana –

5h. 1.2.6 Disciplina Semiologia e Diagnóstico em Linguagem I (FON10457) –
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monitores voluntários discentes: Sara da Silva Souza – 5h e Clara Xavier Cangussu

– 5h. Após votação, aprovado por unanimidade. 3) Em apreciação a mudança de

data e horário da 2ª reunião ordinária do Colegiado de Fonoaudiologia,

anteriormente programada para acontecer em 23/05/2024. A Profa Janaína sugere a

data 16/05/2024 com início às 8h e término às 10h. Após votação, aprovado por

unanimidade. O Prof. Ricardo informa que devido a engargos docentes em ensino, a

partir do mês de maio não poderá comparecer às reuniões de colegiado previstas

para 2024.1, pois estará lecionando disciplina de 08h às 12h. 02. INFORMES: 2.1) A

Profa Janaína apresenta o Relatório de Monitoramento dos Estudantes Iniciais

(MEI). 2.2) A Profa Janaína recorda que está prevista para a 2ª reunião ordinária a

eleição do novo coordenador e sub-coordenador de curso e pergunta se algum

docente tem a intenção de se candidatar. A Profa Margareth informa que ela tem

interesse no cargo de coordenador de curso e a intenção da criação de uma chapa

juntamente com a Profa Larissa como sub-coordenadora de curso. 2.3) A Profa.

Polyana informa que a VI Mostra Anatômica está prevista para o dia 06 de junho de

2024, porém reforça que pode haver mundança na data devido à situação de greve.

Nada mais havendo a tratar, às 11:02h deu-se por encerrada a reunião da qual eu,

Michelle Ferreira Guimarães, professora efetiva do Departamento de Fonoaudiologia

e sub-coordenadora do Curso de Fonoaudiologia, lavrei a presente ata que, após

lida e aprovada, vai devidamente assinada.

Alessandra Brunoro Motta Loss

Bárbara Aguiar

Elma Heitmann Mares Azevedo

Guiomar Silva de Albuquerque

Janaína de Alencar Nunes-presidente

Larissa Helyne Bassan

Liliane Perroud Miilher

Margareth Attianezi Bracet
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Michelle Ferreira Guimarães

Polyana Lima Meireles

Ricardo Pinto Schuenck
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ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DE
FONOAUDIOLOGIA, DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO
SANTO, REALIZADA NO DIA DEZESSEIS DE MAIO DE DOIS MIL E
VINTE E QUATRO.

Às oito horas e quinze minutos do dia dezesseis de maio de dois mil e vinte e quatro,

por teleconferência gravada na plataforma https://meet.jit.si, realizou-se a 2ª reunião

ordinária do colegiado do Departamento de Fonoaudiologia com a presença das

seguintes professoras: Janaína de Alencar Nunes - presidente, Michelle Ferreira

Guimarães, Alessandra Brunoro Motta Loss, Larissa Helyne Bassan, Elma

Heitmann Mares Azevedo, Liliane Perroud Miilher, Margareth Attianezi Bracet,

Polyana Lima Meireles e Trixy Cristina Niemeyer Vilela Alves. A presidente justifica a

ausência dos professores Ricardo Pinto Schuenck (aula em curso de graduação),

Marcus Vinícius Licínio (aula em curso de graduação) e Guiomar Silva de

Albuquerque (adesão à greve docente). Após verificar o quórum, a presidente inicia

o ponto de pauta: 1. EXPEDIENTES: 1.1) Em apreciação a aprovação da ata da 1ª

Reunião Ordinária do Colegiado de Fonoaudiologia do ano de 2024 realizada em 25

de abril de 2024. Após votação, aprovada por unanimidade. 1.2) Em apreciação a

oferta de disciplinas para o Curso de Fonoaudiologia para o semestre letivo 2024.2,

com as seguintes modificações em relação à oferta de 2024.1, a saber: 1.2.1
Disciplina: Fundamentos em Fonoaudiologia (FON07263) passa a ser ofertada

na quarta-feira de 7 às 10h.1.2.2 Disciplina: Semiologia e Diagnóstico em
Motricidade Orofacial II (FON10456) passar a ser ofertada na quarta-feira de 13 às

15h e sexta-feira de 13 às 17h. 1.2.3 Disciplina LIBRAS (FON10107) turmas 3 e 4
passa a ser ofertada na sexta-feira de 7:30 às 11:30h. 1.2.4 Disciplina Prática
Integrativa II (FON10840) passa a ser ofertada na segunda-feira de 13 às 16h e

terça-feira de 15 às 17h. 1.2.5 Disciplina EDP Audiologia II (parte Audiologia
Clínica) passa a ser ofertada em duas turmas das 7:50 às 11h (uma turma no

Núcleo da Audição e a outra turma na Casa 4 do HUCAM) com supervisão de 11 às

12h às quintas-feiras. Após votação, a oferta de disciplinas para o Curso de
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Fonoaudiologia referente ao semestre letivo 2024.2 foi aprovada por unanimidade.

1.3) Eleição para Coordenador e Subcoordenador do Colegiado/Gestão 2024.02 –

2026.02 com início do mandato em 28/06/2024. Houve a inscrição de uma chapa

concorrendo aos cargos, a saber: Coordenador de curso: Profa Dra Margareth

Attianezi Bracet, Subcoordenador de curso: Profa Dra Larissa Helyne Bassan. Após

votação, a chapa foi eleita por unanimidade. 02. INFORMES: 2.1) A Profa Michelle

Guimarães compartilha as discussões ocorridas na reunião de coordenadores de

curso com a Comissão de Ensino da Sociedade Brasileira de Fonoaudiologia

(SBFa), realizada no dia 27 de abril de 2024, sobre as novas Diretrizes Curriculares

Nacionais para os cursos de graduação em Fonoaudiologia, em que o grupo sugeriu

modificações e ressalvas quanto aos seguintes pontos: a) Considerações sobre o

tempo de integralização e permanência dos estudantes para cursos que não são

ofertados em período integral. b) Necessidade de incluir na redação “preceptor

fonoaudiólogo” na parte que contempla os estágios. c) Inclusão de “intersexualidade”

em direitos humanos/ético raciais. d) Inclusão de questões de gênero, equidade e

diversidade. e) Telefonoaudiologia – inclusão para estágios (como algo adicional). A

professora informa, ainda, que o compilado das pautas discutidas será enviado

posteriormente pela Comissão de Ensino da SBFa aos coordenadores de curso. 2.2)
A Profa Michelle compartilha com o grupo a situação dos Termos de Compromisso

de Estágio (TCE) referente ao estágio de Saúde Coletiva na UBS Maria Ortiz, que,

até o momento, não foram confeccionados devido à transição da gestão da direção

da unidade básica e não liberação das vagas para cadastro dos alunos no sistema

da ETSUS. A Profa Michelle ressalta a dificuldade de comunicação e retorno dos

responsáveis pelos estágios na ETSUS e a Profa Margareth expõe as limitações das

atividades do estágio em decorrência da não confecção dos TCE. A Profa Margareth

comenta que esteve com a nova diretora da UBS Maria Ortiz – que se mostrou muito

interessada nas atividades da Fonoaudiologia – e se disponibilizou a fazer um

contato mais próximo com ela com a finalidade de verificar o andamento da

liberação das vagas para o cadastro dos alunos e confecção dos termos. 2.3) A
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Profa Michelle relembra sobre a necessidade de finalização do Regimento de

Estágio do curso com base na INSTRUÇÃO NORMATIVA No 11, DE 14 DE JULHO

DE 2023 da Prograd e sugere que a nova gestão da coordenação de colegiado

possa estar envolvida no processo e que sejam feitos esforços para que as

tramitações ocorram até o início do semestre letivo 2024.2.

Nada mais havendo a tratar, às 09:45h deu-se por encerrada a reunião da qual eu,

Michelle Ferreira Guimarães, professora efetiva do Departamento de Fonoaudiologia

e sub-coordenadora do Curso de Fonoaudiologia, lavrei a presente ata que, após

lida e aprovada, vai devidamente assinada.

Alessandra Brunoro Motta Loss

Elma Heitmann Mares Azevedo

Janaína de Alencar Nunes-presidente

Larissa Helyne Bassan

Liliane Perroud Miilher

Margareth Attianezi Bracet

Michelle Ferreira Guimarães

Polyana Lima Meireles

Trixy Cristina Niemeyer Vilela Alves
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ATA DA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DE
FONOAUDIOLOGIA, DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO
SANTO, REALIZADA NO DIA VINTE E SETE DE JUNHO DE DOIS
MIL E VINTE E QUATRO.

Às dez horas e quinze minutos do dia vinte e sete de junho de dois mil e vinte e

quatro, por teleconferência gravada na plataforma https://meet.jit.si, realizou-se a 3ª

reunião ordinária do colegiado do Departamento de Fonoaudiologia com a presença

das seguintes professoras: Janaína de Alencar Nunes - presidente, Alessandra

Brunoro Motta Loss, Elma Heitmann Mares Azevedo, Guiomar Silva de

Albuquerque, Larissa Helyne Bassan, Liliane Perroud Millher, Margareth Attianezi

Bracet, Michelle Ferreira Guimarães, Trixy Cristina Niemeyer Vilela Alves.

Justificaram ausência os(as) professores(as) Polyana Lima Meireles Dalpiaz

(presença em congresso) e Ricardo Pinto Schuenck (aula em curso de graduação).

Estavam presentes os(as) discentes: Abner Neves de Jesus e Barbara Aguiar do

Sacramento da Silva. Após verificar o quórum, a presidente inicia o ponto de pauta:

1. EXPEDIENTES: 1.1) Aprovação da ata da 2ª reunião ordinária do Colegiado
de Fonoaudiologia. Realizada em 16 de maio de 2024. Após votação foi

APROVADA. 1.2) Relatório dos estudantes para o Plano de Acompanhamento
de Estudos (PAE). A Presidente informa que trata-se de relatório de situação

provável de Acompanhamento Acadêmico e Desligamento (ADA) encaminhado ao

Colegiado pela Prograd e avaliado pela coordenação do curso. Informa, ainda, que

de acordo com PORTARIA NORMATIVA/PROGRAD/UFES No 6, DE 5 DE MARÇO

DE 2023, não trata-se de deliberação sobre Plano de Integralização Curricular (PIC)

ou DESLIGAMENTO, estes serão deliberados no semestre posterior. Adiante, a

coordenação explicita a situação dos(as) discentes: ADRIA GABRIELA DE SOUSA
COELHO, abandonou o curso, não solicitou desligamento, foi convocada para

reunião mas não compareceu, considerados os três semestre de abandono da

aluna, será aberto processo de desligamento quando solicitado pela Prograd.

ALESSANDRA TELES DE OLIVEIRA, encontra-se com situação do vínculo com o
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curso: desligamento, sem direito a matrícula. ALEXIA NATHALIA DE ARAÚJO DO
NASCIMENTO, foi convocada para reunião mas não compareceu, será aberto

processo de desligamento quando solicitado pela Prograd. FERNANDA
RODRIGUES DE REZENDE ARAUJO, encontra-se com situação do vínculo com o

curso: desligamento, sem direito a matrícula. ISABELA SOPRANI CAMARGO,
trancou o semestre, foi convocada para reunião mas não compareceu, o PAE não

foi realizado. JOSE FERNANDES DE FREITAS NETO, foi convocado para reunião e

compareceu mas não foi possível realizar PIC devido a extrapolamento de número

máximo de semestres permitidos pelo Projeto Pedagógico de Curso (PPC), será

aberto processo de desligamento quando solicitado pela Prograd. JULIO CEZAR
AGUIAR DA SILVA FILHO, foi convocado para reunião mas não compareceu, será

aberto processo de desligamento quando solicitado pela Prograd. KATIANE
BARBOSA LIMA, encontra-se com situação do vínculo com o curso: desligamento,

sem direito a matrícula. KISSYLA PREMOLI BUENO, trancou o semestre, foi

convocada para reunião mas não compareceu, o PAE não foi realizado. LAURA
BATISTA COELHO, encontra-se com situação do vínculo com o curso:

desligamento, sem direito a matrícula. LIEGE RIBEIRO DE OLIVEIRA, foi

convocada para reunião e compareceu, o PAE foi realizado. MIDIAM SILVA
PINHEIRO, foi convocada para reunião e compareceu, o PAE foi realizado.

REBECA ATHAYDES TRUGILHO, trancou o semestre, foi convocada para reunião

mas não compareceu, o PAE não foi realizado. REBECA VICTORIA COSTA
CARVALHO, abandonou o curso, não solicitou desligamento, foi convocada para

reunião mas não compareceu, o PAE não foi realizado. THAYS SOARES SANTOS,
abandonou o curso, não solicitou desligamento, foi convocada para reunião mas não

compareceu, o PAE não foi realizado. THIARA MOREIRA CAZOTTI, encontra-se
com situação do vínculo com o curso: desligamento, sem direito a matrícula. Após

discussão o relatório foi APROVADO. 02. INFORMES: 2.1) Nova Gestão
2024-2026. Informada o fim de gestão de 2022-2024 sob a coordenação das profs.ª

Janaína de Alencar Nunes e Michelle Ferreira Guimarães, e início da nova gestão de
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2024-2026 sob a coordenação das profs.ª Margareth Attianezi Bracet e Larissa

Helyne Bassan. Prof.ª Margareth Attianezi Bracet agradece a ampla disposição da

atual coordenação durante o mês de transição na apresentação do trabalho a ser

assumido pela nova gestão, e destaca a importância do Núcleo Docente

Estruturante (NDE) para os próximos semestres. 2.2) Documento avulso nº
23068.030240/2024-35 - Colação de Grau em 06 de agosto de 2024. Agendado
para às 18 horas no Elefante Branco. 2.3) VI Mostra Anatômica Integrativa em 04
de julho de 2024 (quinta-feira no período da manhã). 03. CONSIDERAÇÕES
FINAIS: 3.1) Os representantes discentes Abner Neves de Jesus e Bárbara Aguiar

do Sacramento da Silva mediante provocação do discente José Fernandes de

Freitas Neto - implicado Relatório dos estudantes para o Plano de Acompanhamento

de Estudos (PAE) em situação de desligamento - solicitam leitura da defesa do aluno

encaminhada ao Colegiado via e-mail no dia 26 de junho de 2024. A leitura não foi

feita devido entendimento de que nesse momento serão considerados apenas os

discentes em situação de PAE, conforme calendário proposto em PORTARIA

NORMATIVA/PROGRAD/UFES No 6, DE 5 DE MARÇO DE 2023, mas é informado

que a defesa será considerada quando o período de abertura de processos de

desligamento ocorrer. Nada mais havendo a tratar, às 10:45h deu-se por encerrada

a reunião da qual eu, Leonardo Aranha Nunes, Assistente em Administração da

UFES, lotado no CCS, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, vai

devidamente assinada.

Alessandra Brunoro Motta Loss

Elma Heitmann Mares Azevedo

Guiomar Silva de Albuquerque

Janaína de Alencar Nunes

Larissa Helyne Bassan

Liliane Perroud Millher
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ATA DA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DE
FONOAUDIOLOGIA, DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO
SANTO, REALIZADA NO DIA DEZOITO DE JULHO DE DOIS MIL E
VINTE E QUATRO.

Às oito horas e trinta minutos do dia dezoito de julho de dois mil e vinte e quatro, por

teleconferência gravada na plataforma https://meet.jit.si, realizou-se a 4ª reunião

ordinária do Colegiado de Fonoaudiologia com a presença das seguintes

professoras: Margareth Attianezi Bracet - presidente, Alessandra Brunoro Motta

Loss, Janaína de Alencar Nunes, Larissa Helyne Bassan, Liliane Perroud Millher,

Michelle Ferreira Guimarães, Trixy Cristina Niemeyer Vilela Alves. Justificaram

ausência os(as) professores(as) Elma Heitmann Mares Azevedo (férias) e Guiomar

Silva de Albuquerque (licença saúde). Estavam presentes os(as) discentes: Barbara

Aguiar do Sacramento da Silva. Após verificar o quórum, a presidente inicia o ponto

de pauta: 1. EXPEDIENTES: 1.1) Aprovação da ata da 3ª reunião ordinária do
Colegiado de Fonoaudiologia. Realizada em 27 de junho de 2024. Após votação

foi APROVADA. 1.2) Portaria - membros do Colegiado de Fonoaudiologia e
Representantes discentes. Após discussão sobre o momento mais oportuno para

atualizar a portaria de membros do Colegiado, a saber: primeira reunião do mês de

agosto. Decidiu-se pela RETIRADA DE PAUTA. 02. INFORMES: 2.1) OFÍCIO
CIRCULAR Nº 027/2024/GABINETE/PROGRAD/UFES - Oferta de estágios

curriculares obrigatórios. Trata-se da possibilidade de oferta excepcional de

disciplinas de estágio a partir do mês de agosto, com término previsto para

dezembro. O objetivo é manter as relações entre a universidade e as instituições

onde os estágios são ministrados, sem restringir a oferta a apenas esses casos. Em

discussão, foram manifestados os pontos: a) A oferta de estágios, caso ocorra, será

feita apenas para a turma do último período do curso; b) Não há consenso no

departamento de fonoaudiologia sobre a disponibilidade de carga horária docente

para essa oferta; c) Baseado em resposta à dúvida encaminhada por outro

Colegiado de curso da Ufes à Prograd, será possível efetuar matrícula de alunos em
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disciplinas optativas durante o período de ajuste de matrícula que se encerra em

26/07/24. A partir dessa abertura, sugere-se a possibilidade de oferta da disciplina

de TCC para os alunos finalistas concomitantemente com os estágios curriculares;

d) As disciplinas de EDP II não seriam ofertadas em outubro, caso sejam ofertadas

em agosto; e) A disciplina de EDP I - SAÚDE COLETIVA (FON11280) pode ser

ofertada em agosto ou em outubro, nesse último caso os(as) discentes se

manteriam no campo de estágio com ações extensionistas e alunos voluntários.

Nesse caso, as professoras substitutas seriam acionadas; f) A previsão da turma de

finalista é de cerca de 13 alunos(as), conforme consulta feita durante a reunião; g)
Com exceção da disciplina de EDP I - SAÚDE COLETIVA (FON11280) o

atendimento externo de todas as disciplinas de estágio estão garantidos por

planejamento anterior à Resolução, assim, não há necessidade expressa de

atendimento por meio dos estágios para os usuários dos serviços h) A princípio, não

haverá oferta de disciplinas optativas por parte do curso de fonoaudiologia em

agosto. Ao fim das discussões, decidiu-se por consultar os(as) alunos(as) finalistas

ainda na data de 18/07/2024, no período da tarde e, a depender da posição dos

alunos com relação à oferta, será convocado uma reunião extraordinária do

Colegiado para deliberar sobre o assunto na data de 19/07/2024. 2.2) Documento
avulso nº 23068.033691/2024-24 - Comunica oferta de vagas para Programa de

Estudantes-Convênio de Graduação (PEC-G): OFÍCIO CIRCULAR Nº

028/2024/GABINETE/PROGRAD/UFES - Comunica oferta de vagas para Programa

de Estudantes-Convênio de Graduação (PEC-G). OFÍCIO Nº 126/2024/SRI/UFES -

Oferta de Vagas PEC-G 2025. Trata-se de oferta de uma vaga para alunos

estrangeiros. A presidente da sessão recorda da importância desta oferta e exalta a

atuação desses discentes no engrandecimento do curso. 2.3) PORTARIA Nº 373 -
R, DE 08 DE JULHO DE 2024 - indicação da Profa. Larissa Helyne Bassan, SIAPE

2423925, como Coordenadora Geral de Estágio curricular a nível do Curso de

Fonoaudiologia. 2.4) RESOLUÇÃO/CEPE/UFES/Nº 83, DE 4 DE JULHO DE 2024 -
reprogramação das atividades do Calendário Acadêmico. 03. CONSIDERAÇÕES
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FINAIS: 3.1) A representante discente pergunta se para 2024/2 a profª Aline Neves

Pessoa Almeida continuará com a disciplina de Clínica dos Transtornos da Voz

(FON10833) porque, apesar de reconhecerem o esforço da professora em ministrar

a disciplina da melhor forma, tecendo vários elogios à atuação docente, a

representante afirma que a turma sentiu falta de um professor especialista na área.

Profª Margareth Attianezi Bracet explica que a referida disciplina é de

responsabilidade da profª Andrea Alves Maia que se encontra em licença pós doc,

que esse tipo de licença garante a contratação de um professor substituto, mas que,

infelizmente, a pessoa aprovada em processo seletivo declinou da contratação,

sendo necessário que profa Aline assumisse a disciplina de forma emergencial,

salientado os esforços da professora. Informa ainda, ter havido novo processo

seletivo e que acredita que será esse professor que ministrará a disciplina citada.

Nada mais havendo a tratar, às 09:55h deu-se por encerrada a reunião da qual eu,

Leonardo Aranha Nunes, Assistente em Administração da UFES, lotado no CCS,

lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, vai devidamente assinada.

Margareth Attianezi Bracet

Alessandra Brunoro Motta Loss

Janaína de Alencar Nunes

Larissa Helyne Bassan

Liliane Perroud Millher

Michelle Ferreira Guimarães

Trixy Cristina Niemeyer Vilela Alves
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ATA DA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DE
FONOAUDIOLOGIA, DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO
SANTO, REALIZADA NO DIA VINTE E SEIS DE SETEMBRO DE DOIS
MIL E VINTE E QUATRO.

Às dez horas e quinze minutos do dia vinte e seis de setembro de dois mil e vinte e

quatro, por teleconferência gravada na plataforma https://meet.jit.si, realizou-se a 5ª

reunião ordinária do Colegiado de Fonoaudiologia com a presença das seguintes

professoras: Margareth Attianezi Bracet - presidente, Carolina Fiorin Anhoque

Comarela, Elma Heitmann Mares Azevedo, Marcus Vinícius Licínio, Michelle Ferreira

Guimarães, Larissa Helyne Bassan, Liliane Perroud Millher. Justificaram ausência

os(as) professores(as) Alessandra Brunoro Motta Loss (férias - 25/09 a 12/10),

Guiomar Silva de Albuquerque (licença saúde), Trixy Cristina Niemeyer Vilela Alves

(férias); o técnico administrativo em educação: Leonardo Aranha Nunes; e os(as)

discentes: Abner Neves de Jesus. Após verificar o quórum, a presidente inicia o

ponto de pauta: 1. APROVAÇÕES: 1.1) Ata da 1ª Reunião Extraordinária -
22/08/2024. APROVADA. 1.2) Aprovação do calendário de TCC. APROVADO. 2.
EXPEDIENTES: 2.1) Documento avulso nº 23068.045012/2024-60 - Quebra de
pré-requisito | FON10838 Audiologia Educacional e (Re)Habilitação auditiva II -
Interessado(a): FABIANA LANA ENCARNAÇÃO SPERANDIO - Relatora:

Margareth Attianezi Bracet deu parecer favorável à solicitação da discente. Em

discussão: Abner Neves de Jesus se manifesta, por solicitação da própria estudante:

trata-se de estudante que tem compromisso com a instituição, possui bom histórico

acadêmico. Informa que esta é a primeira solicitação deste tipo por parte dela, que

expressa seu desejo de adquirir conhecimento para proporcionar uma melhor

qualidade de vida à sua família. E acrescenta: não há queixas da estudante tanto

por parte dos colegas quanto dos docentes, solicitando a quebra de pré-requisitos

em excepcionalidade. Prof.ª Larissa Helyne Bassan endossa a condição familiar da

estudante, avalia seu coeficiente de rendimento como satisfatório, menciona que a

estudante não possui reprovações e demonstra empenho em equilibrar suas
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responsabilidades pessoais, profissionais e acadêmicas e destaca que a análise

feita pela professora responsável pela disciplina foi positiva. Prof.ª Carolina Fiorin

Anhoque Comarela reafirma o interesse da estudante e observa que a discente já

buscou apoio institucional da Universidade para sua excepcional demanda familiar,

sem sucesso. Em votação, a solicitação foi DEFERIDA. 03. INFORMES: 3.1)
RESOLUÇÃO CEPE/UFES/Nº 96/2024 - Organiza a estrutura e regulamenta o

funcionamento da Câmara de Graduação no âmbito da Universidade Federal do

Espírito Santo e dá outras providências. 3.2) OFÍCIO CIRCULAR N o 01/2024 –
STI/UFES - Ativação do e-mail institucional no Google Workspace. 3.3) Monitorias
Voluntárias - Prof.ª Michelle Ferreira Guimaraes: FON10661 - Semiologia e

Diagnóstico em Voz II - Letícia Lima Martins - 5h semanais; FON10836 -

Fononcologia - Lucas Trabak Bosi de Sousa - 5h semanais; FON07265 -

Fundamentos da Pesquisa Científica - Emanuel Rudio Paltrinieri - 5h semanais. 3.4)
Monitoria Voluntárias - Prof.ª Larissa Helyne Bassan: FON10663 - Semiologia e

Diagnóstico em Linguagem II - Rayssa Nascimento da Silva Santana - 5h semanais;

FON10107 - Libras - Linguagem Brasileira de Sinais - Ramiris Raniery Nilo

Patrocínio - 5h semanais. 3.5) PORTARIA Nº 390, DE 16 DE SETEMBRO DE 2024
- Composição do colegiado de fonoaudiologia. Ressaltada a carga horária

docente dedicada ao Colegiado de 3 horas mensais de acordo com Resolução nº.

60/1992 - CEPE. 3.6) Acordo de cooperação com a prefeitura de Vila Velha.
Prof.ª Larissa Helyne Bassan informa que o processo está em fase final na

Secretaria de Saúde. Prof.ª Margareth Attianezi Bracet ressalta a importância dos

acordos de cooperação que abrem espaço para estágios, mas também para visitas

técnicas das demais disciplinas. 3.7) Prova de acesso. Prof.ª Larissa Helyne

Bassan informa envio de e-mail aos docentes responsáveis solicitando a elaboração

de questões e sugestões para prova de acesso que ocorrerá dia 22 de outubro

(terça-feira). O prazo para recebimento das questões será até o dia 15 de outubro.

3.8) Estágio não obrigatório. Prof.ª Larissa Helyne Bassan destaca a importância

de discutir os termos de estágios não obrigatórios pois trazem atividades que não

Documento assinado digitalmente conforme descrito no(s) Protocolo(s) de Assinatura constante(s) neste arquivo, de onde é possível verificar a autenticidade do mesmo.



3

UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO
CENTRO DE CIÊNCIAS DA SAÚDE
COLEGIADO DE FONOAUDIOLOGIA

são de competência de fonoaudiólogos de acordo com orientação de conselheiros

do CREFONO. Destaca ainda que deve estar explícito nos termos a supervisão do

estagiário feita por um Fonoaudiólogo com CRFa - este deve constar no termo de

compromisso junto com as atividades do estágio que devem estar rigorosamente

descritas. Informa que a coordenação e subcoordenação elaborou um check list

para avaliar os termos de estágios não obrigatórios. Prof.ª Margareth Attianezi

Bracet informa que as solicitações de captação dos estudantes feitas ao Colegiado

têm sido controladas e vêm sendo solicitada às clínicas que desejam divulgar vagas

de estágios ou emprego que encaminhem as informações das vagas ao Colegiado

para que essas sejam repassadas aos alunos quando consideradas pertinentes.

Prof.ª Carolina Fiorin Anhoque Comarela destaca a importância das ações

regulatórias dos estágios e a importância de atuação dos órgãos superiores que

regulam a Fonoaudiologia, cabendo ao Colegiado orientar os alunos na medida do

possível. Abner Neves de Jesus informa que tem orientado os discentes que

buscam apoio junto ao Centro Acadêmico e apoia o comprometimento do Colegiado

na regulamentação dos estágios. 3.9) Formação do NDE. Prof.ª Margareth Attianezi

Bracet solicita a reformulação do NDE por meio de portaria. Expõe a expectativa da

publicação das novas diretrizes curriculares dos cursos de graduação em

fonoaudiologia e a necessidade de reformulação do currículo do curso após esta

publicação. Solicita que até a próxima reunião, em Outubro, seja possível apresentar

a nova composição do NDE. 3.9) Alunos no Hucam. Prof.ª Carolina Fiorin Anhoque

Comarela informa sobre a necessidade de treinamento dos alunos que exercerão

atividades do Hucam. Prof.ª Larissa Helyne Bassan informa que está se

comunicando com o Hospital e compartilhará as informações com os pares. Nada

mais havendo a tratar, às 11:15h deu-se por encerrada a reunião da qual eu,

Leonardo Aranha Nunes, Assistente em Administração da UFES, lotado no CCS,

lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, vai devidamente assinada.
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ATA DA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DE
FONOAUDIOLOGIA, DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO
SANTO, REALIZADA NO DIA VINTE E QUATRO DE OUTUBRO DE
DOIS MIL E VINTE E QUATRO.

Às dez horas e quinze minutos do dia vinte e quatro de outubro de dois mil e vinte e

quatro, por teleconferência gravada na plataforma https://meet.jit.si, realizou-se a 6ª

reunião ordinária do Colegiado de Fonoaudiologia com a presença das seguintes

professoras: Margareth Attianezi Bracet - presidente, Alessandra Brunoro Motta

Loss, Elma Heitmann Mares Azevedo, Janaína de Alencar Nunes, Larissa Helyne

Bassan, Liliane Perroud Miilher, Michelle Ferreira Guimarães, Ricardo Pinto

Schuenck, Trixy Cristina Niemeyer Vilela Alves; os(as) discentes: Abner Neves de

Jesus; e o técnico administrativo em educação: Leonardo Aranha Nunes. Foram

convidados(as) como ouvinte as professoras: Aline Neves Pessoa Almeida e Mabel

Gonçalves Almeida e os(as) professores(as) substitutos(as): Maria de Fátima

Garrido Rodrigues, Jonathan Grassi Rodrigues, Gabriel Trevizani Depolli.

Justificaram a ausência os(as) professores(as) Guiomar Silva de Albuquerque

(licença saúde) e Carolina Fiorin Anhoque (férias); e Após verificar o quórum, a

presidente inicia o ponto de pauta: 1. APROVAÇÕES: 1.1) Ata da 5a Reunião
Ordinária - 26/09/2024. APROVADA. 2. EXPEDIENTES: 2.1) Discussão sobre
FON11282 - EDP II Audiologia. Foram convidadas as coordenadoras de disciplina

prof.ª Aline Neves Pessoa Almeida e prof.ª Mabel Gonçalves Almeida devido a

dificuldade de entendimento da distribuição entre as duas áreas que compõem a

disciplina nas áreas da audiologia educacional e audiologia clínica. Destacou-se que

a carga horária docente é contabilizada proporcionalmente ao esforço empreendido

do(a) docente na disciplina, apesar do relatório de oferta atribuir o(a) docente em

todas as turmas e horários. Foi explicado que alterar a disciplina seria muito custoso

e, tendo em vista a eminente reformulação do Projeto Pedagógico de Curso (PPC),

já há previsão para uma nova matriz curricular formulada pelo Núcleo Docente

Estruturante (NDE) onde será avaliado a separação das áreas em disciplinas
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próprias. Após discussão, decidiu-se por consulta à Prograd com objetivo de verificar

a possibilidade de dividir a disciplina em duas. 2.2) Composição do NDE. Após
discussão, decidiu-se: O Núcleo Docente Estruturante será composto pelos(as)

docentes Margareth Attianezi Bracet - na qualidade de membro nato devido ao

exercício do cargo de coordenação de curso -, Larissa Helyne Bassan - na qualidade

de membro nato devido ao exercício do cargo de sub coordenação de curso -, Aline

Neves Pessoa Almeida, Elma Heitmann Mares Azevedo, Guiomar Silva de

Albuquerque, Janaína de Alencar Nunes, Marcus Vinícius Licínio, Michelle Ferreira

Guimarães e Polyana Lima Meireles Dalpiaz. 2.3) Documento avulso nº
23068.054001/2024-71 - Quebra de pré-requisito | FON10668 - PRÁTICA
INTEGRATIVA 1 | - LAYLA AARAO MARTINS. Relatora: Prof.ª Larissa Helyne

Bassan deu parecer desfavorável à solicitação da discente. Após discussão, a

solicitação foi INDEFERIDA por votação. O representante discente Abner Neves de

Jesus registra voto contrário ao parecer da relatora. 2.4) Regras para CONCESSÃO
DE QUEBRA DE PRÉ-REQUISITO. Em discussão, decidiu-se que a análise da

normativa será feita pelo representante discente Abner Neves de Jesus que trará

apontamentos para discussão na próxima reunião. 2.5) Estágio: falta de estagiário
(por solicitação: Prof.ª Aline Neves Pessoa Almeida). Em discussão, prof.ª Aline

Neves Pessoa Almeida esclarece que não há reposição para faltas ocorridas

durante os estágios, as justificativas e atestados encaminhados são apenas para

ciência dos docentes e organização interna. Prof.ª Aline solicita orientação sobre as

informações que devem ser passadas aos discentes referentes às faltas, e também

sobre a expectativa de faltas durante o Congresso Brasileiro de Fonoaudiologia que

ocorrerá em breve. Prof. Gabriel Trevizani Depolli solicita orientação quanto à

discente que passou em concurso público e está em fase de treinamento, portanto

com faltas previstas para as próximas semanas. Decidiu-se por manter a orientação

de não abonar faltas e quando o afastamento for superior a 8 dias tomar

providências conforme RESOLUÇÃO CEPE/UFES/Nº 33, DE 22 DE MAIO DE 2023.

03. INFORMES: 3.1) OFÍCIO CIRCULAR Nº 011/2024/CCG/PROGRAD/UFES -
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Orientação sobre atividades avaliativas durante a Semana do Conhecimento. 3.2)
PORTARIA Nº 382, DE 02 DE AGOSTO DE 2024 - Programa de residência médica

- liberação de espaços físicos. 3.3) Rede Intersetorial do Território de Maruípe.
Prof.ª Margareth Attianezi Bracet informa que representa o curso de Fonoaudiologia

nesta rede desde setembro de 2024 e ressalta a oportunidade de promover

parcerias e extensões universitárias. 3.4) Monitorias Voluntárias 2024.2 - Elma
Heitmann Mares Azevedo: FON10834 - Clínica dos transtornos da motricidade

orofacial - BARBARA AGUIAR DO SACRAMENTO DA SILVA (2021200320) - 5h

semanais. 3.5) Monitorias Voluntárias 2024.2 - Janaina de Alencar Nunes:
FON10218 - Anátomo-Fisiologia em Cabeça e Pescoço - Débora Callegario Candeia

(2021100617) - 5h semanais; e Hellen Vieira Galvão (2021102190) - 5h semanais.

3.6) Monitorias Voluntárias 2024.2 - LARISSA HELYNE BASSAN: FON10107 -

LIBRAS - Nichollas Ananias Gouvea (2022101005) - 5h semanais. Monitorias

Voluntárias 2024.2 - 3.7) Mabel Goncalves Almeida: FON09941 - Audiologia I -

Maisy Moro de Souza - 10h semanais. 3.8) Inclusão de novo membro do
Colegiado: Prof.ª Aline Neves Pessoa Almeida. 4. CONSIDERAÇÕES FINAIS:
4.1) Prof.ª Margareth Attianezi Bracet informa que a Universidade enfrenta

problemas com o processamento de matrículas do semestre de 2024.2 e pede

atenção aos estudantes matriculados incorretamente devido a falta de pré-requisitos.

Nada mais havendo a tratar, às 11:35h deu-se por encerrada a reunião da qual eu,

Leonardo Aranha Nunes, Assistente em Administração da UFES, lotado no CCS,

lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, vai devidamente assinada.
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ATA DA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DE
FONOAUDIOLOGIA, DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO
SANTO, REALIZADA NO DIA QUATORZE DE NOVEMBRO DE DOIS
MIL E VINTE E QUATRO.

Às dez horas e quinze minutos do dia quatorze de novembro de dois mil e vinte e

quatro, por teleconferência gravada na plataforma https://meet.jit.si, realizou-se a 7ª

reunião ordinária do Colegiado de Fonoaudiologia com a presença das seguintes

professoras: Margareth Attianezi Bracet - presidente, Carolina Fiorin Anhoque, Elma

Heitmann Mares Azevedo, Janaína de Alencar Nunes, Larissa Helyne Bassan,

Liliane Perroud Millher, Michelle Ferreira Guimarães, Ricardo Pinto Schuenck e Trixy

Cristina Niemeyer Vilela Alves. Os(as) discentes: Abner Neves de Jesus; e o técnico

administrativo em educação: Leonardo Aranha Nunes. Os(as) professores(as)

substitutos(as): Maria de Fátima Garrido Rodrigues, Jonathan Grassi Rodrigues.

Justificaram a ausência os(as) professores(as): Alessandra Brunoro Motta Loss

(Afastamento), Aline Neves Pessoa Almeida e Guiomar Silva de Albuquerque

(Licença saúde); e Após verificar o quórum, a presidente inicia o ponto de pauta: 1.
APROVAÇÕES: Ata da 6ª Reunião Ordinária - 24/10/2024. APROVADA. 2.
EXPEDIENTES: 2.1) Regras para CONCESSÃO DE QUEBRA DE
PRÉ-REQUISITO. Abner Neves de Jesus (representação estudantil) apresenta

análise sobre o documento. Foram considerados essenciais os itens I - Esteja no

Plano de Integralização Curricular (PIC); II - Coeficiente de Rendimento maior ou

igual a 8,0; III - Não ter sido reprovado por falta; IV – Não ter sido reprovado por

nota; e VI - Ter a anuência do professor da disciplina que se deseja quebrar o

pré-requisito. Contudo foi solicitado a flexibilização do item V - Ter realizado a

Disciplina Optativa, devido a limitação de oferta de disciplinas optativas. Após

discussão, destacou-se que pela Ufes a única possibilidade de quebra de

pré-requisito é devido a culpa da instituição. Decidiu-se pela revisão da normativa

de forma a considerar a possibilidade de alunos dos períodos iniciais, considerando

casos em que se constate que a disciplina optativa não foi ofertada para aluno,
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impossibilitando o mesmo de ter cumprido a exigência do item V. Além disso, ficou

estabelecido a reescrita dos itens III e IV, onde deve constar “não ter sido reprovado

por falta [ou nota] durante a sua formação”, ou semelhante. A nova normativa será

apresentada em próxima reunião. 2.2) Processo digital nº 23068.060402/2024-60 -
LUANY DE SALES PINTO LUPPI - APROVEITAMENTO DE ESTUDOS | ELETIVA
| MOR16621 -> MOR06682. Relatora: Prof.ª Polyana Lima Meireles Dalpiaz.

RETIRADO DE PAUTA. 2.3) Processo digital nº 23068.060407/2024-92 - ELIZA
LINS DEMONER - APROVEITAMENTO DE ESTUDOS | ELETIVA | MOR16621 ->
MOR06682. Relatora: Prof.ª Polyana Lima Meireles Dalpiaz. RETIRADO DE PAUTA.
2.4) Processo digital nº 23068.060415/2024-39 - NATALIA SANTOS DE SOUZA -
APROVEITAMENTO DE ESTUDOS | DISPENSA DE DISCIPLINAS | FON07265.
Relatora: Prof.ª Michelle Ferreira Guimaraes. RETIRADO DE PAUTA. 2.5)
INCLUSÃO DE PAUTA: Prazo para relatoria. Decidiu-se pelo estabelecimento de

prazo mínimo de 7 dias para recebimento de processos para relatoria. Decidiu-se

pela divulgação do prazo e do calendário de reuniões via sítio eletrônico. 03.
INFORMES: 3.1) PORTARIA NORMATIVA No 207, DE 25 DE OUTUBRO DE 2024
- Estabelece princípios, trâmites e condutas básicas a serem seguidas por

servidores e membros do corpo discente enquanto requisitantes e/ou usuários de

veículos oficiais da UFES, ou fretados, objetivando deslocamento para participação

em eventos ou em atividades de ensino, pesquisa e/ou extensão. 3.2) MOSTRA DE
PROFISSÕES. Prof.ª Margareth Attianezi Bracet relata experiências positivas com a

mostra de profissões ocorrida em 2024.2, agradece e parabeniza os envolvidos,

destacando a presença dos professores(as) substitutos(as) no evento: Prof.ª Maria

de Fátima Garrido Rodrigues, Prof.ª Simone Virginia Vitti, Prof. Gabriel Trevizani

Depolli e Prof. Jonathan Grassi Rodrigues. 3.3) Monitorias Voluntárias 2024.2 -
Mabel Goncalves Almeida: FON09941 - Audiologia I - Mariana Barbosa de

Menezes (2023100766) - 10h semanais. FON10225 - Audiologia II - Larissa Barros

Bessa (2022101199) - 10h semanais. 3.4) Monitorias Voluntárias 2024.2 - Aline
Neves Pessoa Almeida: FON10665 - Audiologia Educacional e (Re)Habilitação
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Auditiva I - Amanda Fernandes Mageski (2020101435) - 5h semanais. 3.5)
INCLUSÃO: Monitorias Voluntárias 2024.2 - Trixy Cristina Niemeyer Vilela
Alves: FON11283 - EDP II Motricidade Orofacial - Gelziane Dias do Nascimento

(2022101960) - 5h semanais. Nada mais havendo a tratar, às 11:35h deu-se por

encerrada a reunião da qual eu, Leonardo Aranha Nunes, Assistente em

Administração da UFES, lotado no CCS, lavrei a presente ata que, após lida e

aprovada, vai devidamente assinada.
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UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO 
CENTRO DE CIÊNCIAS DA SAÚDE 

COLEGIADO DE FONOAUDIOLOGIA 
 

ATA DA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DE 
FONOAUDIOLOGIA, DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO 
SANTO, REALIZADA NO DIA DOZE DE DEZEMBRO DE DOIS MIL E 
VINTE E QUATRO. 
 
Às dez horas e quinze minutos do dia doze de dezembro de dois mil e vinte e quatro, 

por teleconferência gravada na plataforma https://meet.jit.si, realizou-se a 8ª reunião 

ordinária do Colegiado de Fonoaudiologia com a presença das seguintes 

professoras: Margareth Attianezi Bracet - presidente, Alessandra Brunoro Motta 

Loss, Aline Neves Pessoa Almeida, Carolina Fiorin Anhoque, Elma Heitmann Mares 

Azevedo, Larissa Helyne Bassan, Guiomar Silva de Albuquerque, Janaína de 

Alencar Nunes, Liliane Perroud Millher, Trixy Cristina Niemeyer Vilela Alves, Polyana 

Lima Meireles Dalpiaz, Ricardo Pinto Schuenck. Os(as) discentes: Rodrigo dos 

Santos Pinto. O técnico administrativo em educação: Leonardo Aranha Nunes. 

Os(as) professores(as) substitutos(as): Maria de Fátima Garrido Rodrigues. 

Justificaram a ausência os(as) professores(as): Michelle Ferreira Guimaraes. Após 

verificar o quórum, a presidente inicia o ponto de pauta: 1. APROVAÇÕES: Ata da 
7ª Reunião Ordinária - 14/11/2024. APROVADA. 2. EXPEDIENTES: 2.1) Regras 
para CONCESSÃO DE QUEBRA DE PRÉ-REQUISITO. Foram apresentadas 

alterações no item III e IV, onde foi acrescentado a redação a informação de que 

trata-se de reprovação ocorrida em todo curso, não apenas na disciplina pleiteada; 

alteração do item V, onde acrescentou-se que seriam excetuados os estudantes que 

estivessem cursando até o 4º período (início do curso) da exigência de cursar 

disciplina optativa. Em discussão, foi sugerida a substituição do termo “anuência” no 

item VI por “parecer técnico e pedagógico de viabilidade” e esclarecer que a 

anuência do professor deve ser dada ao parecerista e não ao discente; e sugerido 

que seja proposto um intervalo objetivo de períodos cursados pelo(a) discente para 

protocolar pedido de quebra de pré-requisito ou carga horária mínima integralizada, 

considerando que discentes em períodos iniciais possuem maior flexibilidade em sua 

grade curricular, o que não ocorre com estudantes mais avançados no curso que 
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podem por vezes ter disponível apenas uma disciplina para cursar no semestre. Foi 

esclarecido que uma vez assinado o documento as solicitações que estejam em 

desconformidade não serão protocoladas para análise do Colegiado e que enquanto 

não houver efetiva alteração do documento o anterior ainda é vigente. Decidiu-se 

por considerar a discussão e retornar com nova regra na próxima reunião. 

RETIRADO DE PAUTA. 2.2) Processo digital nº 23068.060402/2024-60 - LUANY 
DE SALES PINTO LUPPI - APROVEITAMENTO DE ESTUDOS | ELETIVA | 
MOR16621 -> MOR06682. Relatora: Prof.ª Polyana Lima Meireles Dalpiaz deu 

parecer favorável. APROVADO. 2.3) Processo digital nº 23068.060407/2024-92 - 
ELIZA LINS DEMONER - APROVEITAMENTO DE ESTUDOS | ELETIVA | 
MOR16621 -> MOR06682. Relatora: Prof.ª Polyana Lima Meireles Dalpiaz deu 

parecer favorável. APROVADO. 2.4) Processo digital nº 23068.060415/2024-39 - 
NATALIA SANTOS DE SOUZA - APROVEITAMENTO DE ESTUDOS | DISPENSA 
DE DISCIPLINAS | FON07265. Relatora: Prof.ª Michelle Ferreira Guimaraes deu 

parecer favorável. APROVADO. 2.5) Processo digital nº 23068.062847/2024-84 - 
FABIANA LANA ENCARNAÇÃO SPERANDIO - APROVEITAMENTO DE 
ESTUDOS | ELETIVA | PAT15142. Relator: Prof. Ricardo Pinto Schuenck deu 

parecer favorável. APROVADO. 2.6) Documento avulso nº 23068.064920/2024-52 
- MIDIAM SILVA PINHEIRO - APROVEITAMENTO DE ESTUDOS | ELETIVA | 
DTO12840 - ADOLECÊNCIA E JUVENTUDE. Relatora: Prof.ª Margareth Attianezi 

Bracet deu parecer favorável. APROVADO. 2.7) Homologação de Levantamento 
ADA - Discentes em situação de Bloqueio de matrícula. Foram apresentadas as 

ações tomadas a respeito de discentes em situação de PIC, PAE e bloqueio de 

matrícula. As informações já constam em sistema acadêmico. Sobre os bloqueios de 

matrícula decidiu-se por manter o bloqueio e posterior desligamento de todos os 

alunos bloqueados pela Prograd devido a não apresentação de justificativas. Lista 

nominal de discentes: Adria Gabriela De Sousa Coelho​  (2021201916), Ana 

Luiza Passos Blank (2020203419), Hercules Otavio Habib Dantas Mesquita 

(2021100952), Isabela Soprani Camargo (2020100653), Izeni Nascimento Da Silva 
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(2021201578), Julio Cezar Aguiar Da Silva Filho (2016100361), Lincohn Quintao 

Araujo​(2022201568), Marcelle Queiroz Pinheiro (2022201327), Paulo Vitor 

Goncalves Toledo (2023201745), Pietro Paranhos Soares (2023201746), Rebeca 

Athaydes Trugilho​ (2020204514), Rebeca Victoria Costa Carvalho (2022101482) E 

Thays Soares Santos (2018205280). 03. INFORMES: 3.1) PORTARIA Nº 421, DE 
14 DE NOVEMBRO DE 2024 - NDE do curso de Fonoaudiologia. Informada a 

necessidade de eleger um presidente para o Núcleo Docente Estruturante no início 

de 2025. 3.2) Ofício Circular no 01/ 2024-CEP/CCS/UFES - Relato de Experiência 

e a apreciação pelo Comitê de Ética em Pesquisa. 3.3) Oferta de estágios 2025.1 - 
CREFES. Hospital Dório Silva, Acordo de Cooperação com a prefeitura municipal de 

Vila Velha. 3.4) OFÍCIO No 111/2024 – SIAC/UFES - Lista atualizada de estudantes 

com deficiência, Transtorno do Espectro Autista (TEA) e Altas 

Habilidades/Superdotação com matrícula ativa no semestre 2024/2. Foi solicitado à 

coordenação que se faça o levantamento das necessidades específicas dos(as) 

discentes de Fonoaudiologia presentes na lista para melhor adaptação das 

atividades pedagógicas. Também foi sugerido a elaboração de um documento 

modelo para padronizar levantamentos futuros. 3.5) Elaboração do Termo de 
Conduta para o Estágio de Desempenho Profissional. Informado que está sendo 

confeccionado Termo de Conduta de Estágio devido a necessidades observadas 

pela coordenação. O termo será apresentado para sugestões na próxima reunião. 

Nada mais havendo a tratar, às 11:45h deu-se por encerrada a reunião da qual eu, 

Leonardo Aranha Nunes, Assistente em Administração da UFES, lotado no CCS, 

lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, vai devidamente assinada. 
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